

- \* 36 ఏళ్లకే పార్లమెంటు ముందు వరుసలో...
- \* కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖామంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు అరుదైన రికార్డు
- \* ప్రధాని మోదీ, ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్, కీలక మంత్రులతో సహా తొలి వరుసలో సీటు కేటాయించిన స్పీకర్
- \* తెలుగు వారికి, శ్రీకాకుళం ప్రజలకు దక్కిన గౌరవం
- \* గతంలో తండ్రి.. నేడు తనయుడు
- \* తండ్రిని మించిన తనయుడిగా ఖ్యాతి



# కేంద్ర మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడికి.. అరుదైన గౌరవం

శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 3 (వార్త): భారత ప్రజాస్వామ్య దేవాలయం లోక్ సభలో తెలుగు వారికి అరుదైన గౌరవం దక్కింది. దేశ ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ, రక్షణమంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్, హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా లతో పాటు ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ సరసన ముందు వరుసలో కూర్చునే అపూర్వ అవకాశం శ్రీకాకుళం ఎంపీ కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు దక్కించుకున్నారు. ఈ మేరకు స్పీకర్ కింజర్లా కార్యాలయం 18వ లోక్ సభ సీట్ కేటాయింపునకు సంబంధించి మంగళవారం అధికారిక ప్రకటన విడుదల చేసింది. అధికార పక్షం ఎన్ డిఎఫ్ కుంచి కేవలం ఆరుగురికి మాత్రం ఈ ఘనత దక్కగా.. వారందరిలో 36 ఏళ్ల పిన్న వయస్సు వ్యక్తి రామ్మోహన్ నాయుడు మాత్రమే కావడం గమనార్హం. కేంద్ర కేబినెట్ లో కీలకమైన శాఖలు, టాప్-10 నేతలకు మాత్రమే ఈ విధంగా అవకాశం కల్పిస్తారు. గతంలో 9వ ప్రధానమంత్రిగా సేవలందించిన పీవీ నర్సింహారావు, అనంతరం యునైటెడ్ ఫ్రంట్ ప్రభుత్వంలో కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి, ఉపాధి కల్పనాశాఖ మంత్రిగా కింజరాపు ఎర్రనాయుడు ఈ ఘనత సాధించారు. వారి తరువాత రాష్ట్రం నుంచి పలువురికి కేబినెట్ లో స్థానం దక్కిగా.. ముందు వరుసలో చోటు దక్కలేదు. ఎర్రనాయుడు తరువాత ఆయన కుమారుడు కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు ఆ రికార్డు దక్కించుకోవడం గమనార్హం.

**తండ్రిని మించిన తనయుడు...**

వరుసగా మూడుసార్లు శ్రీకాకుళం జిల్లా ఎంపీగా కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు గెలుపొందారు. 2014, 2019, 2024లో వరుసగా అత్యధిక మెజార్టీని సాధించారు. ఏడేనా అంశంపై రామ్మోహన్ నాయుడు ప్రసంగిస్తే పార్లమెంట్ లోని ఉభయ సభలు కూడా సైలెంట్ అవుతాయి. ఆయన ఏం మాట్లాడుతున్నాడన్నది అందరూ నిశితంగా గమనిస్తారు. చక్కటి వ్యాఖ్యతో, ఎవరినీ నొప్పించకుండా, నూటిగా అంశంపై సభ దృష్టికి తీసుకువెళ్లడంలో ఆయనను మించిన వారు లేరు. తెలుగు, ఇంగ్లీషు, హిందీ భాషల్లో అనర్గళంగా స్పష్టంగా మాట్లాడే సత్తా ఉన్న నాయకుడు. గతంలో ఎంపీ కింజరాపు ఎర్రనాయుడు ఢిల్లీలో ఉన్నప్పుడు శ్రీకాకుళం జిల్లా నుంచి ఎవరు వచ్చినా అవ్యయంగా పలకరించి వారి సమస్యను తెలుసుకుని సంబంధిత శాఖ దృష్టికి తీసుకువెళ్ల వలెషరించేవారు. ఎర్రన్న కుమారుడిదే అదే బాట. పౌరవిమానయాన శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత భోగాపురం ఎయిర్పోర్టు నిర్మాణ పనులను వరుగులు పెట్టిస్తున్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాకు కార్గో ఎయిర్పోర్టును తీసుకువచ్చేందుకు శ్రమిస్తున్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా యువతకు ఏవీయేషన్ రంగంలో ఉద్యోగాలు సాధించేలా ఆసక్తి పెంచుతున్నారు. జిల్లా సమస్యలను పార్లమెంట్ లో ప్రస్తావిస్తూ పరిష్కరించేలా తనవంతు కృషి చేస్తున్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో రైల్వేస్టేషన్ల అభివృద్ధికి సహకారం అందిస్తున్నారు.



**సొబలో బిక్కుకున్న కార్మికులను స్వదేశానికి తీసుకురండి**

కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రిని కోరిన విమానయాన మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు

ఉపాధి నిమిత్తం విదేశాలకు వలస వెళ్ల మోసపూరిత యాజమాన్యాల చేతిలో బిక్కుకున్న శ్రీకాకుళం జిల్లాకు చెందిన కార్మికులను తిరిగి స్వదేశానికి తిరిగి తీసుకు వచ్చేందుకు కృషి చేయాలని కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు కోరారు. ఈ మేరకు కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రి జైశంకర్ ను ఢిల్లీలో మంగళవారం కలిసి, విగతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీకాకుళం జిల్లా నుంచి సొబి అరేబియా వెళ్లిన 22 మంది యాజమాన్యం మోసపూరిత వైఖరితో గత రెండు నెలలుగా వేతనాలు లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. తినేందుకు ఆహారం సైతం లేకపోవడంతో అల్లాడుతున్నారని, శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని బాధిత కుటుంబాలు సైతం ఎంతో ఆందోళనగా ఉన్నారని వివరించారు. సమస్యపై వెంటనే చొరవ కల్పించుకోవడంతో పాటు కార్మికులను క్షేమంగా స్వదేశానికి తిరిగి తీసుకు వచ్చేందుకు కృషి చేయాలని కోరారు. అలాగే బాధితులకు సత్వర సాయం అందించేలా సొబిలోని భారత అంబాసిటీ సహచారం అందించాలని విన్నవించారు. దీనిపై జైశంకర్ సానుకూలంగా స్పందించారు.



**ఇది తెలుగు వారికి దక్కిన గౌరవం**

పార్లమెంటులో ముందు వరుసలో కూర్చునే అపూర్వ అవకాశం లభించడం పట్టి కేంద్ర మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు స్పందిస్తూ తెలుగు వారికి, శ్రీకాకుళం జిల్లా ప్రజలకు దక్కిన అరుదైన ఘనతని అభినందించారు. తనను ఈ స్థానానికి తీసుకు రావడంలో ఎంతో ప్రోత్సాహం అందించిన ఆంధ్రప్రదేశ్ సీఎం నారా చంద్రబాబునాయుడు, ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీలకు ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

### లోడ్పుట్టి వాసులకు క్యాన్సర్ పరీక్షలు

**ఇవాసరం, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** మహాత్మాగాంధీ క్యాన్సర్ అనుపత్తి సహకారంతో లోడ్పుట్టిలో మంగళవారం నిర్వహించిన వైద్య శిబిరంలో మహిళలకు గర్భాశయ, రొమ్ము క్యాన్సర్ పరీక్షలు, మగ వారికి నోటి క్యాన్సర్ పరీక్షలు నిర్వహించారు. క్యాన్సర్ లక్షణాలు కలిగిన రోగులను తుది పరీక్షలు, వైద్య సేవలను విశాఖలోని అనుపత్తికి తరలించారు. కార్యక్రమంలో సీమాల మాజీ చైర్మన్ సాడి శ్యాం ప్రసాద్ రెడ్డి, ఆజీ దాలయ్య రెడ్డి, ఆనంద్, నాగరాజు, శేజి, గ్రామ పెద్దలు పాల్గొన్నారు.



# ఉద్ధానంలో ఎయిర్పోర్టు వద్ద

**మంద, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** పచ్చటి ఉద్ధానంలో విద్యుత్ సరఫరా కోసం ఎయిర్ పోర్టు నిర్మాణాలను చేపట్టవద్దని రైతులు, మహిళా, విద్యార్థి, యువజన ప్రజల సంఘాలు డిమాండ్ చేశాయి. మంద మండలంలోని రాంపూర్, గంగురావ గ్రామాల రైతులకు వారు సంఘభావాన్ని ప్రకటించారు. అనంతరం ప్రజా సంఘాల నాయకులు సీహెచ్ వేణుగి పాల్, ఎన్.నారాయణస్వామి, పి.ఆర్ లమ్మ, కొన్న శ్రీనివాసరావు, సీహెచ్ రవి మాట్లాడుతూ ఏ అభివృద్ధి పనులను చేపట్టినా ప్రజా ప్రయోజనం, వారి ఆమోదం పరిగణనలోకి తీసుకుని పనులు అలోచన చేయాలని, ప్రజల జీవనాధారాన్ని ద్వందం చేసే ఎయిర్ పోర్టు నిర్మాణాన్ని చేపట్టడం సరికాదన్నారు. ప్రజలు తమ నిరసన తెలుపు తున్న వాస్తవాన్ని ప్రభుత్వం గమనించాలని వారు కోరారు.



ఉద్ధానంలోని రైతులు, ప్రజలు తమ జీవనాధారాన్ని ద్వందం చేసే ఎయిర్పోర్టు నిర్మాణం వద్దనని వ్యతిరేకిస్తూ పోరాట బాటను వహిస్తున్నారని తెలిపారు. ప్రజల భూములకు నష్టపరి

పోరాన్ని రెక్కించడానికి బదులు ప్రజల జీవనాధారాన్ని ద్వందం చేస్తున్నామనే స్పృహతో ప్రభుత్వం వ్యవస్థించాలని సూచించారు. ప్రజాసంఘాల ఉద్వేగం కాకముందే ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలని వారు కోరారు.

కార్యక్రమంలో తీర ప్రాంత భూ పరి రక్షణ కమిటీ కన్వీనర్ కొమర వాసు, నాయకులు సీహెచ్ గున్నయ్య, ఎన్. రఘురాం, ఎం.నంతోష్, బి.లక్ష్మణ్, జి.కోకానూరు, పెద్ద ఎత్తున గ్రామాల రైతులు పాల్గొన్నారు.

# జాతీయ వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

## ప్రీకాకుళం



### వృద్ధులకు టుంటుబానికీ చేయూత

**ఇవాసరం, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** తిప్పనపుట్ట గ్రామానికి చెందిన తిప్పన వృద్ధుల రోడ్డు ప్రమాదాలలో మరణించడంతో ఆ కుటుంబం రోడ్డున వదిలిపోయింది. దీంతో ఆ కుటుంబానికి నర్సు ప్రేమకుమారి రూ.10వేల ఆర్థికసాయం చేశారు. నరేంద్ర యువసేన వారు రూ.10వేల అందించారు. ఈ మెత్తాన్ని వృద్ధుల తల్లి అన్నపూర్ణకు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ తిప్పన దాలయ్య రెడ్డి, రత్నాల తారకేశ్వరరావు, కామేశ్వ, మజ్జి దేవ్, ఎన్.ఎన్.ఆర్ సోషల్ రెస్పాన్స్ టీమ్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

### 7న హరిపురంలో రక్తదాన శిబిరం

**మంద, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** మంద మండలం హరిపురంలో గల శాత వాహన విద్యార్థులలో ఈ నెల7న రక్తదాన శిబిరాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు శ్రీపవన్ పుత్ర సేవాసంస్థ ప్రతినిధులు తెలిపారు. తమ సంస్థ ఆరవ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా ఈ శిబిరాన్ని నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. రక్తదానం చేసే ప్రాణదాతలు కావాలని, శిబిరాన్ని విజయవంతం చేయాలని వారు కోరారు.

### దుప్పట్లు పంపిణీ



**ఇవాసరం, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** డాక్టర్ ఏపీజే అబ్దుల్ కలాం ఫౌండేషన్ సహకారంతో మంగళవారం ఇవాసరంలో పేదలకు దుప్పట్లు పంపిణీ చేశారు. అత్యల్ప ఉన్నతగతల సహాయకమిషన్ నేపథ్యంలో వారి తిప్పన పెరుగుతుండడంతో వృద్ధులు ఇబ్బందులు పడకుండా వారికి ఏపీజీ అందించారు. డాక్టర్ ఏపీజే అబ్దుల్ కలాం ఫౌండేషన్ సేవలు అభినందించుమని పలువురు కొనియాడారు.

### గ్రామాల్లో పాలం పిలుస్తోంది

**ఇవాసరం, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** మందలపల్లి, పురుషోత్తరం గ్రామాల్లో మంగళవారం పాలంపిలుస్తోంది నిర్వహించారు. రైతులకు రబీ కాసానికి అనుకూలమైన పంటలు, వారి యాజమాన్య పద్ధతులపై అవగాహన కలిగించారు. రబీ పంట బీమా, ధాన్యం కొనుగోలు విధి విధానాలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ సహాయకులు కె.జగన్మోహన్ రావు, మందల వ్యవసాయ అధికారి డి.ధర్మవి, అగ్రికల్చర్ అసిస్టెంట్ పాల్గొన్నారు.



# మెనూ తప్పనిసరిగా అమలు చేయాలి



**పెరియాళ్ళి, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** ఆశ్రమ పాఠశాలలో మెనూ తప్పనిసరిగా అమలు చేయాలని సీహెచ్ఎం జి.బీ.ఎం.యశ్వంకమూర్తి రెడ్డి ఆదేశించారు. మంగళవారం ఆయన పెద్ద లక్ష్మీపురం ఆశ్రమ పాఠశాలను ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తరగతి గదులను పరిశుభ్రంగా ఉంచాలని సూచించారు. సకాలంలో నీలబిసెన్ సైకిల్

హూల్ చేయాలని ఉపాధ్యాయులకు ఆదేశించారు. విద్యార్థులకు పాఠ్యాంశాలకు అనుబంధించిన పలు ప్రశ్నలు వేసిన సమాధానాలు రాబట్టారు. అనంతరం పాఠశాలలోని మరుగుదొడ్డును పరిశీలించారు. ప్రతిరోజూ పరిశుభ్రం చేయించాలని హెచ్చరించారు. ఆయన వెంట అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు ఉన్నారు.

**మంద, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** మాంక ద్రవ్యాలకు యువత బానిస కావద్దని, దీంతో జీవితాలు నాశనమవుతాయని కాశీబుగ్గూరులో సీమ.ఎం.తిరుపతిరావు కోరారు. అయింకా జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో మంగళవారం ఆయన మాడక ద్రవ్యాలతో కలిగి అనర్ధాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ యువత చెడు దారులై పయనించకూడదన్నారు. నేర ప్రవృత్తి కలిగితే చట్టలు కూడా తలినంగా ఉంటాయని



హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో కాన్స్టేబుల్ కె.డి.శ్రీకృష్ణారావు, ఉపాధ్యాయులు, స్టాఫ్ కులు పాల్గొన్నారు.

# సైబర్ నేరాలు, మాదకద్రవ్యాలపై అప్రమత్తం

**ఇవాసరం, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** రక్తకన్న సైబర్ అవరణలో యువసూర్య వారిటులై బ్రెన్స్ డెవలప్ చేసారు. ఎం.రాజు ఆధ్వర్యంలో మాడక ద్రవ్యాలతో కలిగి అనర్ధాలు, సైబర్ నేరాలపై విద్యార్థులు, గ్రామస్థులకు అవగాహన కలిగించారు. భారీ డ్రాబీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు బి.బి.పాపనకుమారి, ఉపాధ్యాయుడు రవీంద్రరాజు మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరూ సమాజం పట్ల బాధ్యతగా మెలగాలని, మత్తు పదార్థాలకు దూరంగా ఉండాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో న్యాయవాదులు సీతయ్య, దక్షిణ కృష్ణ మూర్తి రెడ్డి, చిన్ని జై, శ్రీమీసాయి, కె.ధర్మరాజు, సునీల్, సూజీ సిద్దిఖి, గ్రామ పెద్దలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**నంతలోపల్లి, డిసెంబర్ 3(వ్రా):** సైబర్ నేరాలపై ప్రతి ఒక్కరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలని నోడల్ ఎన్.ఎస్.నారాయణస్వామి తెలిపారు. మంగళవారం ఆయన సంతకం కార్యక్రమంలో భాగంగా నోడల్ గ్రామస్థులకు పలు విషయాలపై అవగాహన కలిగించారు. సైబర్ మోసాలకు గురికాకుండా ఎలాంటి జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి? వివరించారు. మాడకద్రవ్యాలను వినియోగిస్తే జీవితాలు నాశనం అవుతాయన్నారు. అర్రత లేకుండా యువత ద్విపక్ష వాదనలను సదరదాని హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

## శ్రీకాకుళం

### బాలికల సంరక్షణ అందరి బాధ్యత

**మెరియాఫ్టీ, డిసెంబర్ 3(వార్త):** బాలికల సంరక్షణపై ప్రతి ఒక్కరూ మంచి బాధ్యతతో వ్యవహరించాలని ఎంపీ.డి.వో సరసింపాడు ప్రసారీ పండా అన్నారు. మెరియాఫ్టీలోని ఉపాధ్యాయ కార్యాలయ సమావేశ మందిరంలో మంగళవారం నిర్వహించిన కిషోరి విశాంసలో ఆయన పాల్గొని మాట్లాడారు. ప్రతి మహిళకు ఆలోచనలపై భవిష్యత్తు అందించడానికి ఇదో చక్కని వేదికని అన్నారు. సమావేశంలో పాతపట్టు సీటీపీవో విమలాదాస్, సువ్నంద సంస్థల సభ్యులు, ఆంగన్ వాడీలు, ఆరోగ్య కార్యకర్తలు, వెలుగు సిబ్బంది, మహిళలు పాల్గొన్నారు.



## పీహెచ్సీల్లో మందులు అందుబాటులో ఉండాలి

**మెరియాఫ్టీ, డిసెంబర్ 3(వార్త):** ప్రాథమిక ఆరోగ్యకేంద్రాల్లో అన్ని రకాల మందులు అందుబాటులో ఉండాలని సీతంపేట ఐటీపీఎస్ యాఫ్సర్ కుమార్ రెడ్డి అన్నారు. మెరియాఫ్టీ, చాపర ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను మంగళవారం ఆయన ఆస్పత్రిగా సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఓపీ మాట్లాడుతూ ఆసుపత్రి వసరాలు పరిశుభ్రంగా ఉండాలి

చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. ఆసుపత్రిలో గర్భిణులకు సంబంధించిన గడల వరమృతులకు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో డెబ్బరీల సంఖ్యను పెంచాలని సూచించారు. పీహెచ్సీలో ఉన్న విద్యుత్ సమస్య పరిష్కారానికి చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఆయన వెంట అధికారులు, వైద్యాధికారులు సిబ్బంది తదితరులు ఉన్నారు.



## శిథిలావస్థలో ఆమదాలవలస వంతెన

(అమదాలవలస)

శ్రీకాకుళం-పాలకొండ రహదారిలో ఉన్న వంతెన నిర్వహణ లోపంతో శిథిలావస్థకు చేరుకుందని ప్రయాణికులు, స్థానికులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ వంతెన అమదాలవలసలోని ఎన్టీఆర్ విగ్రహం కూడలి నుంచి వైఎస్సార్ కూడలి వరకు విస్తరించి ఉంది. వంతెన పైభాగంలో అన్ని వైపులా ముక్క పోయి, పిప్పి మొక్కలు అల్లుకుండా యాం. డింకో వివ సర్కారు సంచారం అధికంగా ఉండడంతో రాత్రి వేళల్లో పాదచారులు భయపడుతున్నారు. వంతెన దిగువ భాగంలో టన్నెల్ వద్ద గోడలు శిథిలావస్థకు చేరుకోవడంతో గోడలు పెచ్చులాడి, ఇసుప చుప్పులు బయటకు వస్తుండడంతో స్థానికులు, ప్రయాణికులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఇప్పటికైనా ధికారులు స్పందించి వంతెనకు సంరక్షణలు చేయించి, సక్రమంగా నిర్వహణ బాధ్యతలు చేపట్టాలని వారంకా కోరుతున్నారు.



## కిడ్నీ హాస్పిటల్ ను సద్వినియోగం చేసుకోండి



**వలాస, డిసెంబర్ 3(వార్త):** రాష్ట్ర హైకోర్టు ఆదేశాల మేరకు జిల్లా లీగల్ సర్వీస్ అథారిటీ ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం వలాస లీగల్ సెల్ సర్వీస్ అథారిటీ ఆఫీసర్ కె.వి.ఎస్. జూనియర్ సివిల్ జడ్జి మాధురి ఆధ్వర్యతన లాల్ ఆసోసియేషన్ వారు వలాసలోని కిడ్నీ హాస్పిటల్ ను సందర్శించారు. రోగులకు అందుతున్న చికిత్స వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా జడ్జి మాధురి మాట్లాడుతూ ఈ హాస్పిటల్ ను ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. దయానిసిన్ వార్డును సందర్శించి, అక్కడ సేవలందిస్తున్న వైద్యులను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆస్పత్రి ఆర్ఎం డాక్టర్ కూస మోహనరావు, అడిషనల్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ అల్లు పద్మజ, సెక్యూరిటీస్ రాజ్ కె. బాల్ ఆసోసియేషన్ సెక్రటరీ పి.వి. వెంకట్రావు, జాయింట్ సెక్రటరీ అనిలేరాజు, ఉపాధ్యక్షుడు ఫరూజ్ ఆ హార్ట్, న్యాయవారు కోత్ రజనీ మార్, రవికుమార్, చిట్టిబాబు, శ్యామ్, దేవరాజు, కోర్ట్ కానిస్టేబుల్ నారాయణ, విజయ్, హాస్పిటల్ సిబ్బంది, హాస్పిటల్ పాల్గొన్నారు.

ర్శించి, అక్కడ సేవలందిస్తున్న వైద్యులను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆస్పత్రి ఆర్ఎం డాక్టర్ కూస మోహనరావు, అడిషనల్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ అల్లు పద్మజ, సెక్యూరిటీస్ రాజ్ కె. బాల్ ఆసోసియేషన్ సెక్రటరీ పి.వి. వెంకట్రావు, జాయింట్ సెక్రటరీ అనిలేరాజు, ఉపాధ్యక్షుడు ఫరూజ్ ఆ హార్ట్, న్యాయవారు కోత్ రజనీ మార్, రవికుమార్, చిట్టిబాబు, శ్యామ్, దేవరాజు, కోర్ట్ కానిస్టేబుల్ నారాయణ, విజయ్, హాస్పిటల్ సిబ్బంది, హాస్పిటల్ పాల్గొన్నారు.

## కాళింగ సంక్షేమానికి కృషి చేస్తాం

- \* విజయవాడలో కొలువుదీరిన కళింగ కార్పొరేషన్ కార్యవర్గం
- \* ఘనంగా ప్రమాణస్వీకారాలు \* హజరెన్ అమ్మెల్లల కూస రవికుమార్, బిగ్గు రమణమూర్తి

శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 3 (వార్త): కాటమి ప్రభుత్వంలో సూతనంగా ఏర్పడిన కాళింగ కార్పొరేషన్ కార్యవర్గం విజయవాడలోని డీసీ భవన్ లో మంగళవారం బాధ్యతలు చేపట్టింది. సరసన్నపేట నియోజమవర్గానికి చెందిన రోజుంక కృష్ణ నాయుడు కార్పొరేషన్ చైర్మన్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని అతిపెద్దైన కళింగ సామాజిక వర్గ అభివృద్ధికి తన వంతు కృషి చేస్తానని తెలిపారు. అవకాశాన్ని కల్పించిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుకు ప్రత్యేకంగా ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఆయనతోపాటు 15మంది డైరెక్టర్లలో పదిమంది బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఇన్చార్జి నియోజమవర్గం నుంచి బాధ్యత వహించు తిలుగుచేత పాత్ర డైరెక్టర్ గా,



### ఎమ్మెల్యే శరీప్ అశీస్సులతోనే డైరెక్టర్

**మండల, డిసెంబర్ 3(వార్త):** ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీప్ అశీస్సులతోనే కలింగ కార్పొరేషన్ రాష్ట్ర డైరెక్టర్ పదవి దక్కించుకుంటున్న తెలుగుదేశం పాత్ర మండల అధ్యక్షుడు భావన దుర్గమ్మ అన్నారు. కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ గా ఆయన మంగళవారం విజయవాడలో ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన ఆయన బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా దుర్గమ్మ ఛోసేలో స్థానిక విద్యార్థులతో మాట్లాడారు. తనపై ఉంచిన సమస్యలన్ని బాధ్యతతో సరిచేర్చుతానన్నారు. రాష్ట్ర డైరెక్టర్ పదవి రావడానికి కృషి చేసిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, కేంద్రమంత్రి కిషోరి అంబేద్కర్ రామోహనారావు, ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీప్ కు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రమాణ స్వీకారంలో పి.డి.సీ. రాష్ట్ర చైర్మన్ వజ్ర బాబురావు, సరసన్నపేట ఎమ్మెల్యే బిగ్గు రమణమూర్తి, ఆమె దాలవలస ఎమ్మెల్యే కూస రవికుమార్, కళింగ కార్పొరేషన్ రాష్ట్ర చైర్మన్ రోజుంక కృష్ణనాయుడు, రత్న లింగరాజు, లబ్ధి రుద్రయ్య, ముదురుపల్లి సునీల్ కుమార్, ముంజేటి చంద్రశేఖర్, తమ్మినేని ధనుంజయ, దేబాసినీ పండా, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### శత శాతం ఉత్పత్తి తక్కువ చేయండి



**మెరియాఫ్టీ, డిసెంబర్ 3(వార్త):** పదో తరగతిలో శత శాతం ఉత్పత్తి సాధించేలా ఉపాధ్యాయులు ప్రత్యాకా బద్ధంగా ముందుకుపోవాలని జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి తిరుమల చైతన్య అన్నారు. మెరియాఫ్టీలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలను మంగళవారం ఆయన సందర్శించారు. మధ్యాహ్నాభోజనం తర్వాత, తరగతి గదులు, ముగుగుద్దాను పరిశీలించారు. అనంతరం పదో తరగతి విద్యార్థులతో మాట్లాడారు. విద్యపై ధృష్టిని కేంద్రీకృతం చేసి చక్కటి ప్రతిభ కనపరచి సత్ఫలితాలు సాధించాలన్నారు. పాఠశాలలో మౌలిక సదుపాయాల కల్పన, మేమూ అమలు సక్రమంగా నిర్వహించేలా దృష్టి సారించాలన్నారు. అనంతరం అంతర్జాతీయ వికలాంగుల దినోత్సవం సందర్భంగా మెరియాఫ్టీలోని జిల్లా పరిషత్ పాఠశాలలోని భవిత కేంద్రాన్ని సందర్శించి, కేక్ కట్ చేసి పిల్లలకు మిత్రాములు తినిపించారు. ఆయన వెంట డైరీ ప్రెసిడెంట్ భారతమ్మ, వేణుగోపాల్, లీలా మోహన్, మండల విద్యాశాఖ అధికారులు దేవేందర్ రావు, మల్లారెడ్డి పద్మాభారావు, ఎస్.వి.ఎస్. చైర్మన్ చిన్నబాబు, పాఠశాల ప్రధాన ఉపాధ్యాయులు, పలువురు ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు తదితరులున్నారు.

### అగ్నికుల క్షత్రియ సంఘం అభివృద్ధికి కృషి

**వలాస, డిసెంబర్ 3(వార్త):** అగ్నికుల క్షత్రియ కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ కుటుంబ లక్షణకమారీను మంగళవారం గురుదాసుపూర్ లో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అగ్నికుల క్షత్రియల అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానన్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం అగ్నికుల క్షత్రియలకు సుమచిత్ స్థానం కల్పించాను. ఇందుకు వలాస ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీప్, మంత్రి అన్నెన్నారాయణ, కేంద్ర మంత్రి రామోహనారాయణుడు ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో వలాస మండల తెలుగు యువ అధ్యక్షుడు కిక్కిర్ శిర్డిరావు, గర్లం తులసీరావు, మామిడి అపార్ణారావు, మామిడి కమలమ్మ సార జోగారావు, డి.డి.పి నాయకులు, గ్రామస్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### విద్యతోనే అభివృద్ధి

**మెయింట్ల శ్రీనివాస్ రెడ్ కాలేజి:** విద్యతోనే అభివృద్ధి సాధ్యమని సీతంపేట జిల్లా పబ్లిక్ వర్క్స్ యశ్వంతి కుమార్ రెడ్డి అన్నారు. మెయింట్లలోని వికలవృత్తి మోడల్ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాల ప్రవేశం, సీసీ రోడ్డు నిర్మాణానికి మంగళవారం ఆయన శంకుస్థాపన చేశారు. కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే మామిడి గోవిందరావు, నాయకులు, అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు, ఉద్యోగులు, మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**మండల, డిసెంబర్ 3(వారా):** ప్రత్యేక అవసరాల పిల్లలకు ప్రభుత్వం చేయూత అందిస్తోందిని పలు పురుషులు అన్నారు. హరిపురంలోని జి.పి.హెచ్.ఎస్. పురుష ఉన్నత పాఠశాల ఆవరణలోని భవిత కేంద్రంలో ప్రపంచ దివ్యాంగుల దినోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ దివ్యాంగ పిల్లల్లో ప్రత్యేక వైపుకొలుపును వెలికిస్తూ వారికి తగిన ఇస్తే కచ్చితంగా వారు ఫలితాలను పొందగలుగుతారని అన్నారు. వీరికి వరకరాల పంపిణీ, ప్రత్యేక రాయితీలు, స్కాలర్షిప్స్, ప్రత్యేక రవాణా సదుపాయం ప్రభుత్వం అందిస్తోందన్నారు. అనంతరం పిల్లలకు డ్రాయింగ్, వివిధ ఆటలు పోటీలు నిర్వహించి, విజేతలకు బహుమతులు అందించారు. కార్యక్రమంలో ఎం.కె.ఎం. లక్ష్మణరావు, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు గవర ఉమాకాళి, సర్పంచ్ జగన్నాథపురం పురుషోత్తం, డాక్టర్ మట్ల భగవంతులరావు, ఉపాధ్యాయుడు జి.కె. దండరావు, బఠాణి ఉపాధ్యాయులు కిల్లి ప్రసాదరావు, బమ్మిడి అంబిక, కేరీకర్ కె.ఉషారాణి, సీఆర్.ఎం. టీలు జానకిరాం, లక్ష్మణరావు, ప్రత్యేక అవసరాలు కలిగిన విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

**పలాస, డిసెంబర్ 3(వారా):** సమగ్ర శిక్షణ అధ్యయనంలో పలాసలోని భవిత కేంద్రంలో మంగళవారం ప్రపంచ దివ్యాంగుల దినోత్సవం జరిగింది. కార్యక్రమంలో ఎం.పీ.ఎస్. కె.వనంకేశుమార్, ఈవ్ పీఆర్.డి. ఎం.వైకుంఠరావు, ఎం.కె.వోలు సీహెచ్. శ్రీనివాసరావు, సీహెచ్.నత్తం, హెచ్.ఎం. సాయి, భవిత కేంద్రం సిబ్బంది బి.ది. రి, శ్రీనివాస్, ఎన్.ఆనంద్, ఈ.భారతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ప్రత్యేక అవసరాల పిల్లలకు ప్రభుత్వం చేయూత



**జిల్లాపూర్, డిసెంబర్ 3(వారా):** ముక్కాళిపేట సర్కూల్లో ఉన్న భవిత కేంద్రంలో మంగళవారం ప్రపంచ దివ్యాంగుల దినోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించారు. మండల విద్యాకాళాధికారి కె.అప్పారావు, ప్రభుత్వ హై స్కూల్ ప్రధానోపాధ్యాయులు నియ్యం విశ్వనాథం, ప్రధానోపాధ్యాయులు శివకమార్, పి.జి.యో. ధర్మపట్నం అమూస్య, సహకార ఉపాధ్యాయులు శేషేశ్వరరావు, సూర్యం, సోమమ్మ అరుణ పాల్గొన్నారు.

**పంగర, డిసెంబర్ 3(వారా):** పంగర లోని భవిత కేంద్రంలోని ప్రపంచ దివ్యాంగుల దినోత్సవం మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ముఖ్యఅతిథులుగా మండల విద్యాకాళాధికారి వై. దుర్గారావు, ప్రాథమిక పాఠశాల హెడ్మాస్టర్ వై.రామకృష్ణ విచ్చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ దివ్యాంగ విద్యార్థులకు ప్రభుత్వ సౌకర్యాలను వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. ఆట పోటీల్లో గెలుపొందిన విద్యార్థులకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. కార్యక్రమంలో స్పెషల్ టీచర్స్ ఆర్.ఎల్. నాయుడు, ఎద్దుల సంగోజి, జగన్మోహన్ రావు, చంద్రశేఖర్, సూర్యారావు, తల్లిదండ్రులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



**పలాస, డిసెంబర్ 3(వారా):** దివ్యాంగుల కూడా సామాజిక, కుటుంబ వ్యవస్థలో భాగమేనని, చక్కలు వారికి కల్పించిన హక్కును అందరూ గౌరవించాలని ఎం.పీ.ఎస్. వనంకేశుమార్ సూచించారు. మంగళవారం పలాసలో జరిగిన అంతర్జాతీయ దివ్యాంగుల దినోత్సవంలో ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. జీవితంలో తారీ రక, మానసిక అంతరాలను దివ్యాంగులు ఎదుర్కొంటున్నారని, వారికి చేదోడుగా ఉండాలన్న భావ్యత సమాజంలో ప్రతి ఒక్కరిపైనూ ఉండవలసిందిగా, రాష్ట్రంలోనే అత్యధికంగా జిల్లాలో దివ్యాంగుల పేర్లు నమోదు చేయడం జరిగిందని, ఈ ఏడాది సెప్టెంబర్ నాటికి సుమారు 5,900 మందికి పలు రకాల సేవలు అందించామని అన్నారు. 650 మంది దివ్యాంగులకు పాఠశాలల్లో వేర్వేరు లైఫ్ స్కెళ్లు, ఎడ్యుకేషన్ స్కెళ్లు నేర్పిస్తున్నామన్నారు. దివ్యాంగులపై వివక్షత అనేక చోట్ల నేటికీ కనిపిస్తోందని, తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు మరింత బాధ్యతగా తీసుకొని వారికి ప్రేమాభిమానాలు చంపాలన్నారు. కార్యక్రమంలో అధికారులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

**కొత్తూరు, డిసెంబర్ 3(వారా):** కొత్తూరులో అంతర్జాతీయ దివ్యాంగుల దినోత్సవం మంగళవారం ఘనంగా జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా మండల వైస్ ఎం.పీ.ఎస్. లోతుగడ్డ తులసి పరప్రసాద్ హాజరయ్యారు. దివ్యాంగులు రైవంతో సమానం అన్నారు. దివ్యాంగులకు ఆలోచనా విధానంలో మెండుగా ఉంటారన్నారు. అనంతరం సాయిరాం సేవ సంస్థ అధ్యక్షులతో దివ్యాంగులకు దుప్పట్లు, భోజనం పంపిణీ చేశారు. కార్యక్రమంలో లోతుగడ్డ భగవన్ దాస్ నాయుడు, శ్రీగిరి, రూప, ఎం.పీ.ఎస్. సవర సావిత్రిమ్మ, ఎం.పీ.ఎస్. సవర రమేష్, ఎం.కె.ఎస్. శ్రీనివాస రావు, ఏ.పీ.ఎం. తదితరులు పాల్గొన్నారు.



